



和女儿玩儿“穿越”

□刘亚华

前几天,上初二的女儿对我说:“老妈,我想‘穿越’到清朝,和皇上一起拍电影。”我问:“你是想演皇后还是丫鬟?”女儿答:“当然是皇后,皇后多舒服啊,有那么多人伺候。”

女儿接着问:“老妈,人死后是不是就能‘穿越’了?”女儿的问话把我吓得不轻,于是我很认真地问她:“你为什么会有这种想法?”女儿回答:“‘穿越’到那个时代,就不用学习了,多好啊。”原来女儿是想逃避学习。

听女儿的班主任讲,近段时间,女儿对穿越剧中毒很深,不仅在作文中大写“穿越”,而且经常在背地里给同学取皇上、皇后、皇太后的绰号。我与爱人商量后,觉得有必要和女儿玩一次“穿越。”

双休日,我对女儿说:“今天趁全家人都在,你可以在家实现你的‘穿越’愿望。”女儿睁大眼睛,不相信地看着我,当我把从朋友那里借来的戏服给她穿上时,她激动得语无伦次。

我对女儿说,清朝没有电视,没有手机,更没有电脑,女儿嚷嚷着不让关电视,但在我的坚持下还是妥协了。

刚开始女儿感到很新鲜,让我给她捶背,让她奶奶倒茶,让她爷爷切水果,半天工夫,能差遣的事情几乎让我们做个遍,新鲜感全无。

午饭过后,女儿嚷着要开电脑,要



绘制 仁伟

看电视,我均以清朝没有这些现代玩意儿为由而拒绝。

晚上,女儿脱掉戏服长出了一口气。她说:“这没有电视、没有电脑的日子不是人过的,还是现代好。”我和老公异口同声,还是清朝好啊,不用学习。

女儿不好意思地笑了,向我们承认她最近有点儿厌学。我和老公也作了检讨,决心以后不再给女儿太大的

压力,并告诉她,只要她尽力了,我们就会很开心。女儿开心地笑起来,她说再也不做“穿越”梦了。

洛阳市彩虹教育学校

涧西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537
老城校区:15515300723
南昌路VIP:15515307242



超额完成作业

□尤沫

父亲开完家长会回家,埋怨孩子:“老师说你上课不认真听讲,课后不好好写作业,像你这样,能学好

吗?”孩子反问父亲:“您上学的时候,上课认真听讲、课后完成作业了吗?”父亲说:“我不但上课认真听

讲,而且都超额完成老师布置的作业。”孩子又问:“您学习好吗?”父亲无语。

孩子的灵性会被管没的

(上接D21版)

家庭教育 有三点要注意

简单地说,在家庭教育中,家长要注意以下三点。

第一,不要唠叨,用眼睛“说话”。尤其是妈妈,先要学会闭上嘴巴,不要经常唠叨孩子,更不要说孩子:“你咋就这么笨呢?”如果天天这样说孩子,再聪明的孩子也会被说成“笨蛋”。要学会用眼睛“说话”,经常眼含微笑看孩子,必要时给孩子一个眼神、一个手势就够了,孩子多聪明啊,一个眼神、一个手势他们足能领会其中的含意。

第二,不要带着抱怨做家务。不少妈妈在外忙工作,回家还要做家务,常常边劳动边发泄,有时还会指责孩子:“我这么累都是为了你,你却不争气,不好好学习。”这种抱怨会让孩子有罪恶感,还会让孩子找到某种心理平衡:爸爸妈妈对我好就是想让我学习好,既然已经批评了我,我干嘛还要好好学习?

第三,不要给孩子布置额外的学习任务。孩子写作业磨蹭,是令很多家长苦恼的事情。这里面有很多原因,比如学习习惯不好、知识掌握不牢等,另外,还有一个原因就是孩子故意磨蹭。很多家长喜欢给孩子布置额外的学习任务,孩子完成老师布置的作业后,还要写家长布置的作业,孩子想:这个写完了,还得写别的,完成得越早,写的作业就越多,还不如磨磨蹭蹭,把老师布置的作业晚点儿写完,以免家长再布置作业。

古人说,上梁不正下梁歪,说的就是家庭教育对孩子的影响,用现在的大白话说,就是有什么样的家长就有什么样的孩子。家长可以自己想一想,如果自己在单位整天被领导训、被领导管,你有没有工作的激情?你还能不能放手脚干工作?你的心情会不会好?如果答案是否定的,那么从现在开始,少说孩子,少管孩子,给孩子自由成长的空间,让他们放飞心灵,自由成长。快放暑假了,让孩子过一个快乐的暑假。

孩子有梦想 家长要支持

在互动环节,有家长向张营提问:“女孩,11岁,学习成绩很好,喜欢上网、听歌,爱追星。家长要不要限制?”

张营回答,被动做事是痛苦的,主

动做事是高兴的,孩子愿意做的事情,一定是她感兴趣的事情,一个人做自己感兴趣的事情,就容易成功。孩子对唱歌感兴趣,有演唱梦想,不见得是坏事,如果自然条件允许,家长可以请专业老师对其进行指导,将来从事演艺事业也不是什么坏事。

带孩子进行注意力测试

□李雅

智力开发的门户,只有打开注意力这扇门,智慧的阳光才能洒满心田。注意力的门开得越大,学到的东西就越多。

孩子注意力集不集中?来北大青鸟博雅脑潜能训练中心免费测试一下吧。

智力开发的门户,只有打开注意力这扇门,智慧的阳光才能洒满心田。注意力的门开得越大,学到的东西就越多。

智力开发的门户,只有打开注意力这扇门,智慧的阳光才能洒满心田。注意力的门开得越大,学到的东西就越多。

孩子注意力集不集中?来北大青鸟博雅脑潜能训练中心免费测试一下吧。

北大拔尖创新人才特训营火爆招生中(限中学生),7月3日报名结束。

0379-63331239、18638891358

地址:百货楼西浦发银行后国贸大厦1单元1402室